

# **COMUNE di EDOLO**

## Provincia di Brescia AREA LAVORI PUBBLICI E AMBIENTE

Determinazione n. 4 del 01/02/2023

n. Rea. Gen.

Oggetto:

Opere di finitura presso immobile comunale di Via G. Treboldi, adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo. Affidamento diretto alla ditta Falegnameria Pedrotti Gianpaolo.

## Il Responsabile dell'Area Lavori Pubblici e Ambiente

#### Premesso che:

con la Legge n. 197 del 29 dicembre 2022 pubblicata nella Gazzetta Ufficiale – serie generale n. 303 – supplemento ordinario n. 43 del 29 dicembre 2022, all'art. 1 comma 775 è stato differito al 30/04/2023 il termine per la deliberazione del Bilancio di previsione 2023/2025;

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 30/12/2021, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge, è stato approvato il Bilancio di Previsione per l'esercizio finanziario 2022, la Relazione Previsionale e Programmatica ed il Bilancio

Pluriennale 2022-2024;

con deliberazione della Giunta Comunale n. 142 del 30/12/2021 i responsabili di area sono stati autorizzati alla gestione del Piano esecutivo di Gestione (P.E.G.) esercizio finanziario 2022;

con decreto sindacale n. 2 del 03/01/2022 il sottoscritto, geom. Fabio Albertoni, è stato nominato Responsabile dell'Area Lavori

Pubblici e Ambiente;

con determinazione dell'Area Tecnica n. 294 del 30/12/2013 il geom. Marcella Malgarotti è stata individuata e nominata responsabile di procedimento;

la sera del 09 agosto 2022 si è verificato un incendio presso l'edificio comunale di Via G.G. Treboldi, ospitante il Comando Stazione Carabinieri di Edolo, che ha provocato il danneggiamento della porzione di fabbricato posto al piano terra con

interessamento del piano primo, comprese le parti esterne dell'edificio stesso;

con deliberazione della Giunta Comunale n. 94 del 22/08/2022 è stato approvato l'intervento di somma urgenza e l'affidamento dei lavori di somma urgenza per la messa in sicurezza e conseguente ripristino delle condizioni di agibilità dell'immobile comunale di Via G. Treboldi, adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo alla ditta Italimpresa S.r.l. con sede a Castenedolo (BS) - C.F. e P.IVA 03622760175;

i lavori sopra richiamati hanno avuto inizio in data 16/08/2022 e sono terminati in data 12/12/2022;

con propria determinazione n. 3 del 26/01/2023 sono stati approvati gli atti inerenti la contabilità finale ed il certificato di regolare esecuzione dei lavori di pronto intervento di somma urgenza per la messa in sicurezza e conseguente ripristino delle condizioni di agibilità dell'immobile comunale di Via G. Treboldi, adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo;

a seguito dell'approvazione della contabilità finale dei lavori in argomento è stata rilevata un'economia di spesa pari a complessivi Euro 31.860,49;

Dato atto che a seguito di sopralluogo effettuato presso l'immobile comunale adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo, si è riscontrata la necessità di provvedere all'esecuzione di alcune opere di finitura, necessarie al fine di completare i locali e renderli pronti all'uso;

Ritenuto pertanto necessario provvedere all'esecuzione delle seguenti opere da falegname presso il citato immobile:

- sostituzione vetro sovrastante la porta blindata d'ingresso compreso smontaggio, rimontaggio e smaltatura cornici perimetrali
- fornitura e posa in opera di battiscopa in legno;

fornitura e posa in opera di paraspigoli in pvc;

fornitura e posa in opera vetro antisfondamento a protezione della finestra dell'ufficio del comandante;

### Evidenziato che le opere di cui sopra:

- si sono rese necessarie a seguito dell'incendio che ha interessato l'immobile comunale adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo nella sera del 09/08/2022;
- non sono previste nell'intervento di somma urgenza approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 94 del 22/08/2022 in premessa richiamata;

Richiamato l'art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., il quale prevede che per lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000 euro, è consentito l'affidamento diretto;

Dato atto che, a seguito d'indagine di mercato, si è preso contatto con la ditta Falegnameria Pedrotti Gianpaolo con sede in Via della Torre, 4 a Edolo (BS) P.IVA 01867800987 C.F. PDRGPL70B01D391S, con la quale è stato esperito sopralluogo presso l'immobile comunale adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo al fine di valutare le modalità di esecuzione degli interventi in parola;

Evidenziato che è stato chiesto alla citata ditta di formulare offerta economica per l'esecuzione delle opere di finitura necessarie per il completamento degli uffici del Comando Stazione Carabinieri di Edolo;

**Esaminata** l'offerta presentata dalla ditta Falegnameria Pedrotti Gianpaolo, assunta al protocollo dell'ente in data 23/01/2023 al n. 808, che quantifica per l'esecuzione degli interventi in discussione una spesa pari a complessivi Euro 2.603,00 oltre IVA a norma di Legge, per un totale di Euro 3.175,66 Iva compresa;

Considerata l'offerta equa ai valori di mercato, nonché conveniente per l'Ente;

Verificato che la citata ditta possiede i requisiti tecnici-economici per l'esecuzione dell'appalto;

Dato atto che è depositato agli atti il documento unico di regolarità contributiva (D.U.R.C. on line) attestante l'assolvimento, da parte della citata ditta, degli obblighi contributivi stabiliti dalle vigenti disposizioni;

**Ritenuto** di affidare, mediante affidamento diretto, l'esecuzione delle opere di finitura necessarie per il completamento degli uffici del Comando Stazione Carabinieri di Edolo, meglio descritte in premessa, alla ditta Falegnameria Pedrotti Gianpaolo, al prezzo offerto pari a complessivi Euro 2.603,00 oltre IVA a norma di Legge;

Precisato che al finanziamento della spesa di cui sopra, pari a complessivi Euro 3.175,66 lva compresa, si provvede mediante l'utilizzo di parte dell'economia di spesa registrata a seguito dell'approvazione degli atti di contabilità finale dei lavori di pronto intervento di somma urgenza per la messa in sicurezza e conseguente ripristino delle condizioni di agibilità dell'immobile comunale di Via G. Treboldi, adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo, ed allocati in uscita al Codice 01.05-2.02 Cap. PEG n. 1851.02;

Evidenziato che la liquidazione della spesa sostenuta per l'esecuzione degli interventi in discussione avverrà mediante apposizione sulla fattura del visto di regolarità tecnico-contabile che attesta la conformità dei prezzi e delle quantità e previa verifica della completezza dei lavori eseguiti;

Dato atto del proprio parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, espresso ai sensi dell'articolo 147-bis, primo comma, del D.Lgs. 267/00 e s.m.i. e dell'articolo 7.4 del Regolamento del sistema di controlli interni;

**Acquisito**, ai sensi dell'articolo 147-bis, primo comma, del D.Lgs. 267/00 e s.m.i. e dell'articolo 8.5 del Regolamento del sistema di controlli interni, il parere di regolarità contabile e visto attestante la copertura finanziaria;

#### Richiamati:

- il D.Lgs. 50/16 e s.m.i;
- il D.Lgs. 267/00 e s.m.i.;
- il vigente Regolamento Comunale sull'ordinamento degli Uffici e Servizi;

#### DETERMINA

- 1. di affidare, mediante affidamento diretto ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., l'esecuzione delle opere di finitura necessarie per il completamento degli uffici del Comando Stazione Carabinieri di Edolo, meglio descritte in premessa, alla ditta Falegnameria Pedrotti Gianpaolo con sede in Via della Torre, 4 a Edolo (BS) P.IVA 01867800987 C.F. PDRGPL70B01D391S, al prezzo offerto pari a complessivi Euro 2.603,00 oltre IVA a norma di Legge;
- 2. di dare atto che al finanziamento della spesa di cui sopra, pari a complessivi Euro 3.175,66 Iva compresa, si provvede mediante l'utilizzo di parte dell'economia di spesa registrata a seguito dell'approvazione degli atti di contabilità finale dei lavori di pronto intervento di somma urgenza per la messa in sicurezza e conseguente ripristino delle condizioni di agibilità dell'immobile comunale di Via G. Treboldi, adibito a Comando Stazione Carabinieri di Edolo, allocati in uscita al Codice 01.05-2.02 Cap. PEG n. 1851.02;
- di dare atto che la liquidazione della spesa sostenuta per l'esecuzione degli interventi in discussione avverrà mediante apposizione sulla fattura di visto di regolarità tecnico-contabile che attesta la conformità dei prezzi e delle quantità e previa verifica della completezza dei lavori eseguiti;
- 4. di trasmettere la presente determinazione al Responsabile dell'Area Economico Finanziaria per l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, nonché alla Segreteria per la pubblicazione all'Albo online per 15 giorni consecutivi e per l'archiviazione;
- 5. di trasmetterne copia al Sindaco, al Segretario Comunale ed al Responsabile dell'Area Economico Finanziaria;
- 6. **di precisare che** il presente atto è impugnabile unicamente mediante ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale competente entro 30 (trenta) giorni decorrenti dal giorno successivo alla data di pubblicazione.

Parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, rilasciato ai sensi dell'articolo 147-bis, primo comma, del D.Lgs. 267/00 e s.m.i. e dell'articolo 7.4 del Regolamento del sistema di controlli interni comunale.

Addì, 01/02/2023

Il Responsabile del Procedimento Geom. Marsella Margarpti a foxon i



Il Responsabile dell'Area Geom. Fabio Albertoni Parere di regolarità contabile e visto attestante la copertura finanziaria, rilasciato ai sensi dell'articolo 147-bis, primo comma, del D.Lgs. 267/00 e s.m.i. e dell'articolo 8.5 del Regolamento del sistema di controlli interni comunale.

Addì, 01/02/2023

Il Responsabile dell'Area Economico Finanziaria Dott. sta Chiara Conti Dott. sta Chiara Conti Georgi Marcela Malgarotti

Il Responsabile dell'Area Georgi. Fabio Albertoni

Visto di regolarità contabile che attesta la copertura finanziaria, ai sensi dell'art. 151.4 del D.Lgs. 267/00 e s.m.i.:

 Codice
 Cap. PEG n.
 Impegno
 Importo
 Codice CIG

 01.05-2.02
 1851.02
 496.01.01.01
 €. 3.175,66
 Z5C39E8371

 Addì, 15/02/2023

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

La presente determinazione viene pubblicata all'Albo online in data odierna e per 15 giorni consecutivi.

Addi, 2 1 FEB. 2023

L'Esecutore Amministrativo Clara Parolari

Dott.ssa Chiara Conti

Pagina priva di scritturazione